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Розглядаючи особливості сучасної науки Ю. Н. Харарі зауважує, що свою 

форму та зміст вона набуває завдяки небувалому досі поєднанню з політикою 

та економікою. Харарі будує оригінальну теорію взаємного впливу сучасного 

імперіалізму, капіталізму та науки. Таке поєднання дійсно призвело до небува-

лого прогресу науки. Змінився навіть психологічний стан людства. Якщо рані-

ше вважалося, що ресурси мають свій ліміт і врешті решт вони вичерпаються, 

то останні тисячоліття люди повірили у прогрес, повірили в нові відкриття та 

нові можливості, а отже, в більшій мірі, стали жити майбутнім, тобто вірою в 

майбутнє. Ця докорінна зміна ціннісних установок має чи не найважливіше 

значення під час розгляду теперішнього стану та перспектив людства.  

Єдність та взаємообумовленість сучасної науки, політики та економіки 

вже завдала чималого впливу на буття людини. Під сумнівом опинився один з 

найважливіших соціальних інститутів, який лежить в основі соціальної струк-

тури, який ще до недавніх пір відігравав неабияку роль в житті людини та сус-

пільства, а саме – сім‘я. Харарі розмірковує про колапс сім‘ї і місцевої громади, 

та їх заміщення державою і ринком. Для того щоб задовольнити потреби люди-

ни в близькому спілкуванні та відчутті єдності, створюються віртуальні спіль-

ноти, найважливіші з яких нація і споживачі. Але, незважаючи на спроби підмі-

нити сім‘ю іншими об‘єднаннями, людина починає відчувати себе все більш 

самотньою та незахищеною. Звідси виникає безліч психологічних та соціальних 

проблем, над вирішенням яких слід замислитись. 

Але існують, на думку Харарі, і позитивні моменти сучасного стану циві-

лізації, а саме зменшення конфліктних ситуацій у світі та зменшення кількості 

людей, які гинуть або страждають від них. Незважаючи на «криваву» історію 

ХХ століття, життя людини в цілому стає більш безпечним та спокійним. 

«Справжній мир – не просто відсутність війни. Справжній мир – це неможли-

вість війни», – вважає Харарі.  

Навряд чи вдасться повернути історію назад, зупинити технологічний 

прогрес, а отже наші дії так чи інакше призведуть до необоротних наслідків. 

Тому нам слід замислитись, скоріше, не над тим, як зберегти існуючий світ та 

людину в ньому, а над тим, який новий світ ми хочемо створити.  


